

București, 18 decembrie, 2013

Domnului Victor Ponta

Prim-ministru al României

Re: Prelungirea schemelor de ajutor de stat

Stimate domnule Prim-Ministru,

Coaliția pentru Dezvoltarea României își reafirmă sprijinul pentru continuarea schemelor de ajutor de stat, care au avut un rol major în atragerea de investiții străine semnificative în ultimii ani, în domeniile economice strategice pentru România. În acest sens, Coaliția propune Guvernului continuarea schemelor de ajutor de stat și în exercițiul bugetar viitor, pentru a da un semnal puternic despre intențiile României de a susține investițiile strategice care creează locuri de muncă și valoare adăugată în economia națională.

Având în vedere discuțiile pe marginea Legii Bugetului Public pentru anul 2014, considerăm că este util să vă supunem atenției propunerea noastră cu privire la prelungirea schemelor de ajutor de stat derulate de România în perioada 2009-2013, respectiv prin HG 1680/2008, HG 753/2008 și HG 797/2012 și care mai pot fi accesate doar până la sfârșitul acestui an.

Cunoscut fiind faptul că:

- există acceptul Comisiei Europene pentru prelungirea valabilității actualelor hărți regionale până la data de 30 iunie 2014 prin Decizia C (2013) 7177 din 25 octombrie 2013;
- sunt încă neconsumate resurse bugetare importante alocate schemelor de ajutor de stat (HG1680-2008: alocat 1 miliard Euro/contractat: 334 milioane Euro și 753/2008: alocat 575 milioane Euro/contractat: 109 milioane), conform datelor publicate pe site-ul MFP pentru octombrie 2013;
- ar mai fi nevoie doar de noi acte normative care să prelungească funcționarea schemelor de ajutor de stat și de asigurarea prin Legea Bugetului pe 2014 a resurselor financiare pentru continuarea acordării de astfel de stimulente financiare.

În cazul neprelungirii acestor scheme de ajutor de stat, atragem atenția că România riscă să piardă investiții importante.

În perioada de derulare a actualelor scheme de ajutor de stat și a celei precedente (HG1165/2007) au fost aprobate 42 de proiecte de investiții în valoare totală de aproximativ 2

miliarde de euro, care vor crea peste 15.000 de noi locuri de muncă în sectoare de activitate precum: industria auto, IT, energie, producția de electrocasnice, etc.

O serie de companii de renume au beneficiat de aceste linii de finanțare pentru a-și întemeia sau extinde operațiunile din România. Dintre acestea putem menționa investițiile De'Longhi și Bosch de la Cluj, care au suplinit deficitul de locuri de muncă generat de plecarea unui mare investitor din zonă, investiția Arctic de la Găești, inaugurată de curând, cele ale IBM, Dacia-Renault, Pirelli, Delphi, etc.

De asemenea, din discuțiile noastre cu investitorii, vă putem confirma că, un rol foarte important în luarea deciziei cu privire la localizarea unor investiții în România l-au avut stimulentele financiare oferite de statul român sub forma ajutoarelor de stat.

Potrivit estimărilor Coaliției, aceste investiții vor aduce în următorii ani venituri bugetare importante din impozitul pe profit, contribuții sociale, TVA, impozite și taxe locale, etc. **În plus, investițiile atrase prin schemele de ajutor de stat vor avea și efecte multiplicatoare în economie, atât prin crearea de locuri de muncă în sectoare tehnologice de vârf cu venituri salariale peste medie, dar și prin antrenarea furnizorilor locali de produse și servicii și creșterea volumului de activitate economică la nivel regional și național.**

Având în vedere tendința de scădere a fluxurilor de investiții străine la nivel global (se estimează că acestea s-au redus la 30% față de volumele de dinaintea crizei la nivel global, iar unele regiuni, cum este și Europa au înregistrat scăderi chiar și mai accentuate), este nevoie de continuarea schemelor de ajutor de stat care sunt atractive pentru investitori și impulsionează dezvoltarea unor sectoare de activitate strategice pentru România, consolidând avantajele competitive pe care țara noastră le are în domenii precum industria auto, sectorul IT sau producția de electrocasnice.

Prin urmare, considerăm că acesta ar fi un semnal clar de consecvență a autorităților române în ceea ce privește susținerea investițiilor și crearea de noi locuri de muncă.

Având în vedere argumentele expuse, Coaliția pentru Dezvoltarea României vă solicită sprijinul pentru continuarea schemelor de ajutor de stat și în exercițiul bugetar viitor.

Încheiem asigurându-vă de întreaga noastră considerație și de sprijinul deplin al comunității de afaceri pentru derularea tuturor inițiativelor guvernamentale cu rol benefic pentru economie, așa cum sunt schemele de ajutor de stat.

Cu stimă,

Daniel Anghel

Lider al Grupului de Lucru de Fiscalitate

Coaliția pentru Dezvoltarea României